

**ОРГАН**  
Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 238  
7 декабря 1947 года  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
Цена 20 коп.

## Больше внимания организационно-технической работе на избирательных участках

Народ нашей Российской Советской Федеративной Социалистической Республики деятельно готовится к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На избирательных участках, в рабочих клубах, цехах, общежитиях, в домах и отдельных квартирах все шире развертывается агитационно-массовая и разъяснительная работа.

Тысячи агитаторов города разъясняют избирателям Конституцию СССР и Конституцию РСФСР, избирательный закон, права и обязанности советских граждан, порядок и технику голосования. Ежедневно для избирателей читаются квалифицированные лекции и доклады на самые разнообразные и интересующие трудящихся темы.

Доверенные лица организуют и проводят встречи кандидатов в депутаты со своими избирателями, ведут агитацию за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, рассказывают о их общественно-политической и производственной деятельности.

Тысячи членов избирательных комиссий, активистов и активисток участвуют в подготовке помещений избирательных участков, принимают надлежащие меры к тому, чтобы к дню выборов в списках избирателей не оказалось пропусков, искажений фамилий, имен, отчества или года рождения избирателей.

Однако этому очень важному делу — организационно-технической работе на избирательных участках — нет еще должного внимания. Некоторые участки избирательные комиссии работают далеко не удовлетворительно, а подчас и плохо.

В Ворошиловском районе большинство помещений избирательных участков до сих пор не оборудовано, к дню выборов не готово. К таким

А необходимость проверки и уточнения списков избирателей в этом районе более необходима, чем в других районах города. Списки избирателей составлялись здесь небрежно, невнимательно. Об этом говорит тот факт, что из 15659 избирателей, которые побывали на избирательных участках и проверили записи, 278 человек не обнаружили себя в списках совершенно и более 300 человек нашли свои фамилии некажественными до неузнаваемости.

Участковые избирательные комиссии не получают необходимой помощи от партийных, профсоюзных и советских организаций.

К сожалению, ни райком партии, ни оргбюро горсовета, ни партийная организация узла ничего не сделали для улучшения работы избирательной комиссии, избирательного участка. Зато здесь очень часто практикуются «внезапные» проверки работы избирательных участков и избирательных комиссий. Например, 1 декабря на избирательном участке № 18 и многих других было принято комиссий, которые принимали «экстраординарные» меры... по сбору необходимых сведений к плану районного комитета партии.

Ворошиловский район имеет все возможности к тому, чтобы реально улучшить организационно-техническую работу на избирательных участках, всемерно и качественно подготовить их к выборам. Трудящиеся района пожелали и выдвинули для работы в избирательных комиссиях 1038 человек. Здесь работают 192 доверенных лица и 635 агитаторов. Кроме этих людей, в каждом районе большую помощь в подготовке к выборам могут оказать сотни активистов и активисток.

14 дней отделяет нас от того знаменитого дня, когда избиратели

## ВСЯ СТРАНА ПРАЗДНОВАЛА ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ В МОСКВЕ

Торжественно отметила Москва День Сталинской Конституции. На фасадах зданий столицы были подняты государственные флаги Советского Союза. В этот день Москва выглядела празднично, нарядно.

День всенародного праздника совпал с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Тысячи агитаторов побывали в этот день на квартирах трудящихся. Они рассказали им о правах и обязанностях, записанных в Сталинской Конституции, о великих победах, одержанных советской страной за тридцать лет существования социалистического государства.

Оживленно было на агитучастках. Для избирателей были организованы доклады и беседы на тему «Сталинская Конституция — конституция победившего социализма».

Торжественные вечера и собрания трудящихся столицы состоялись в клубах, дворцах и Домах культуры. Десятки тысяч москвичей побывали 5 декабря в музеях. Около 40 экскурсий прошло через залы Музея Революции СССР. Посетители с большим интересом осматривали священные реликвии Великого Октября, знакомились с документами и материалами, отображающими жизнь и революционную деятельность В. И. Ленина, И. В. Сталина и их верных соратников.

С огромным интересом посетители музея осматривали подарки, пришедшие творцу самой демократической Конституции товарищу И. В. Сталину от народов Советского Союза и зарубежных стран.

Около 3500 человек посетили Центральный Музей В. И. Ленина. Во втором зале экскурсанты подолгу останавливались у недавно выставленного макета дома, в котором родился товарищ И. В. Сталин.

5 декабря в государственной

ЛЕНИНГРАД, 5 декабря. (ТАСС). Сегодня проспекты и площади города украсились кумачевыми полотнищами, Ленинградцы достойно отметили всенародный праздник — День Сталинской Конституции.

Тысячи избирателей города приняли участие в праздничных вечерах. Особенно многолюдно было на агитпункте 252-го избирательного округа, где будет баллотироваться в Ленинградский Совет всенародный кандидат — творец самой демократической в мире конституции товарищ И. В. Сталин.

Днем по городу курсировали десятки автобусов. Ленинградцы совершили тематические экскурсии — «Ленин и Сталин в Петербурге-Петрограде», «От первых Советов до Сталинской Конституции», «Дворянский Петербург — социалистический Ленинград» и др.

Свыше 70 экскурсий любывало на промышленной выставке, ярко отобразившей сегодняшний день индустриального Ленинграда, достижения его сынов за выполнение новой сталинской пятилетки в четыре года.

Вечером дворцы культуры и клубы города озарились огнями. Повсюду прошли торжественные вечера в честь Дня Сталинской Конституции.

\*\*\*  
КИЕВ, 5 декабря. (ТАСС). Трудящиеся столицы Советской Украины торжественно отметили всенародный праздник — День Сталинской Конституции.

К великому празднику трудящиеся столицы УССР приняли с крупными победами. Уже более десяти лет промышленность города выпускает продукцию в счет 1948 года. Сегодня коллектив Киевского электромеханического завода завершил полугодовую программу. Переодолея препятствия Киева зали на

приятных и в учреждениях с докладами на темы: «Сталинская Конституция — конституция победившего социализма», «Сталин — творец самой демократической в мире конституции».

Во дворцах культуры, клубах, в окружном Доме офицера состоялись торжественные собрания трудящихся, посвященные Дню Сталинской Конституции.

\*\*\*  
ТБИЛИСИ, 5 декабря. (ТАСС). С утра столица Советской Грузии оделась в праздничный наряд. На фасадах зданий — огромные портреты творца Советской Конституции — великого Сталина. С балконов домов свисают многочисленные ярые ковры.

В клубах и домах культуры, в агитучастках Тбилиси проводились беседы, лекции и доклады о Сталинской Конституции, о советской демократии, самой передовой демократии в мире.

Вечером в концертных залах и театрах состоялись праздничные спектакли, концерты, литературно-музыкальные вечера, посвященные Дню Сталинской Конституции.

\*\*\*  
КИШИНЕВ, 5 декабря. (ТАСС). В столице Молдавской ССР состоялось торжественное заседание, посвященное Дню Сталинской Конституции. Трудящиеся республики встретили День Конституции большими успехами в труде. Возрождается и расширяется промышленность республики. Более 150 предприятий выполнили годовую программу, тысячи рабочих закончили годовые нормы.

Колхозники и трудящиеся крестьяне сдержали слово, данное товарищу Сталину. — вырастили хороший урожай.

День Сталинской Конституции

дающих темы.

Доверенные лица организуют и проводят встречи кандидатов в депутаты со своими избирателями, ведут агитацию за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, рассказывают о их общественно-политической и производственной деятельности.

Тысячи членов избирательных комиссий, активистов и активисток участвуют в подготовке помещений избирательных участков, принимают надлежащие меры к тому, чтобы к дню выборов в списках избирателей не оказалось пропусков, искажений фамилий, имен, отчества или года рождения избирателей.

Однако этому очень важному делу — организационно-технической работе на избирательных участках — нет еще должного внимания. Некоторые участковые избирательные комиссии работают далеко не удовлетворительно, а подчас и плохо.

В Ворошиловском районе большинство помещений избирательных участков до сих пор не оборудовано, ко дню выборов не готово. К таким относятся избирательные участки №№ 14, 18, 19 и другие. На избирательном участке № 18, например, абсолютно ничего не сделано, помещение часто бывает на замке. Избирательная комиссия (председатель тов. Кривошеев) до сих пор ни одного раза не собралась, никаких организационно-технических вопросов не решала, плана работы не имеет.

В этом районе до сих пор из 23500 избирателей только 15659 проверили правильность записей в списках избирателей. На избирательном участке № 2 из 1132 избирателей приходили для проверки записей только 452, на избирательном участке № 3 из 1115 избирателей — 440, на избирательном участке № 5 из 1177 — 600.

## Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс 1948 года

ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС приняли постановление о проведении с 4 по 18 января 1948 года профсоюзно-комсомольского лыжного кросса.

Кросс ставит задачей массовое вовлечение молодежи в регулярные занятия лыжным спортом, охват молодежи едичей норм комплекса ГТО по лыжам, повышение спортивно-технических достижений и выявление новых спортсменов-лыжников.

Кросс проводится в два этапа. С 4 по 11 января состоится массовые соревнования на лично-командное

первенство предприятий, учреждений, учебных заведений, колхозов, совхозов, МТС. С 12 по 18 января — массовые лично-командные соревнования на первенство городов, районных центров, рабочих поселков, между командами коллективов физкультуры и комсомольских организаций, где коллективы физкультуры не созданы.

Для руководства профсоюзно-комсомольским лыжным кроссом создан центральный организационный комитет.

14 дней отделяет нас от того знаменательного дня, когда избиратели придут на избирательные участки, чтобы принять участие в выборах, отдать свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Задача избирательных комиссий, партийных, советских, общественных и хозяйственных организаций — принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни все помещения избирательных участков были всесторонне и качественно готовы к встрече избирателей.

Организационно-техническая работа на избирательных участках — это не менее важная работа, чем агитационно-пропагандистская и массово-разъяснительная работа. Она требует от партийных и советских организаций одинакового внимания.

ны доклады и беседы на тему «Сталинская Конституция — конституция победившего социализма».

Торжественные вечера и собрания трудящихся столицы состоялись в залах, Дворцах и Домах культуры.

Десятки тысяч москвичей побывали 5 декабря в музеях. Около 40 экскурсий прошло через залы Музея Революции СССР. Посетители с большим интересом осматривали священные реликвии Великого Октября, знакомились с документами и материалами, отображающими жизнь и революционную деятельность В. И. Ленина, И. В. Сталина и их верных соратников.

С огромным интересом посетители музея осматривали подарки, подаренные творцы самой демократической Конституции товарищу И. В. Сталину от народов Советского Союза и зарубежных стран.

Около 3500 человек посетили Центральный Музей В. И. Ленина. Во втором зале экскурсанты подолгу останавливались у педанов выставленного макета дома, в котором родился товарищ И. В. Сталин.

5 декабря в государственной библиотеке имени В. И. Ленина открылась выставка литературы, посвященной Дню Сталинской Конституции. Многочисленные материалы — книги, брошюры, журналы, газеты, плакаты, фотокопии исторических документов — рассказывают об основополагающих советского государства — В. И. Ленине и И. В. Сталине.

На выставке собраны книги с текстами Конституции СССР и Конституциями союзных и автономных республик.

## ПЯТИЛЕТКУ — В ТРИ С ПОЛОВИНОЙ ГОДА!

Наша бригада — комсомольско-молодежная. По профессии мы клепальщики. Производим клепку железнодорожных мостов.

В начале этого года, после обращения трудящихся города Ленинграда о предоктябрьском социалистическом соревновании мы заключили договор с лучшей комсомольско-молодежной бригадой нашего цеха, руководимой Николаем Шершником.

По предложению тов. Шершника его бригада решила работать втроем вместо четырех. При этом их бригада не только не снизила выработки, а, наоборот, еще более подняла ее.

Детально ознакомившись с методами работы передовой бригады, мы уже через месяц стали трудиться тоже втроем, вырабатывая по полторы — две нормы в смену.

«Дворянский Петербург — социалистический Ленинград» и др.

Выше 70 экскурсий побывало на промышленной выставке, ярко отображающей сегодняшний день индустриального Ленинграда, достижения его сынов за выполнение новой сталинской пятилетки в четыре года.

Вечером дворцы культуры и клубы города оазарлись огнями. Повсюду прошли торжественные вечера в честь Дня Сталинской Конституции.

КПЕВ, 5 декабря. (ТАСС). Трудящиеся столицы Советской Украины торжественно отметили всенародный праздник — День Сталинской Конституции.

К великому празднику трудящиеся столицы УССР пришли с крупными победами. Уже более декады промышленность города выпускает продукцию в счет 1948 года. Серголю коллектив Киевского электромеханического завода завершил полуторогодовую программу. Передовые предприятия Киева дали на десятки миллионов рублей продукции сверх плана текущего года.

Более 400 лучших лекторов и докладчиков выступили на пред-

## ВТОРОЙ ТОМ СОЧИНЕНИЙ И. В. СТАЛИНА НА ЭСТОНСКОМ ЯЗЫКЕ

ТАЛЛИН, (ТАСС). Государственное издательство политической литературы Эстонской ССР выпустило на эстонском языке второй том Сочинений И. В. Сталина. Тираж

в Клубах и Домах культуры, в агитпунктах Тобинск проводили беседы, лекции и доклады о Сталинской Конституции, о советской демократии, самой передовой демократии в мире.

Вечером в концертных залах и театрах состоялись праздничные спектакли, концерты, литературно-музыкальные вечера, посвященные Дню Сталинской Конституции.

КПИНЕВ, 5 декабря. (ТАСС). В столице Молдавской ССР состоялся торжественный заседание, посвященное Дню Сталинской Конституции. Трудящиеся республики встретили День Конституции большими успехами в труде. Возрождается и расширяется промышленность республики. Более 150 предприятий выполнили годовую программу, тысячи рабочих закончили годовые нормы.

Колхозники и трудящиеся сельские сдержали слово, данное товарищу Сталину, — вырастили хороший урожай.

День Сталинской Конституции широко отметили трудящиеся всей республики. В Тирасполе, Бельцах и других городах состоялся торжественные заседания.

издания 25 тысяч экземпляров. Подготовлены к печати третий том сочинений И. В. Сталина и первый том четвертого издания сочинений В. И. Ленина.

но с каждым месяцем разрыв между выработкой обеих бригад становится все меньшим.

С первых же дней после включения в соревнование за выполнение пятилетки в четыре года мы стали работать еще напряженнее. Об этом говорит тот факт, что в третьей декаде ноября наша выработка ежедневно составляет 245—250 процентов. Не так давно такие показатели считались рекордными, теперь они стали обычными.

— Работать лучше! — вот наш девиз. К этому призывают каждого советского патриота трудящиеся города-героя, по которым мы всегда равнялись и равняемся в работе.

А. ХИСМАТУЛЛИН, бригадир комсомольско-молодежной бригады клепальщиков завода металлоконструкций.

# Товарищи избиратели Промышленного избирательного округа № 27 города Орска! Единодушно голосуйте за верного сына партии Ленина — Сталина достоинного кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных **КРУПСКОГО ИВАНА ВАСИЛЬЕВИЧА!**

★

★

★

## Доверие народа — великая честь

Около 700 человек собралось в празднично убранном клубе орденского мясоконсервного комбината. Избиратели разных возрастов и профессий пришли на встречу со своим кандидатом в депутаты Чкаловского областного Совета.

Собрание открывает заведующий агитпуштом тов. Котляренко. Во вступительной речи он коротко рассказал о пройденном пути и победах советского народа, о руководящей роли коммунистической партии в построении единственного в мире социалистического государства, о единстве и дружбе советского народа, его преданности партии коммунистов, советскому правительству.

— Наш кандидат в депутаты Иван Васильевич Крупский, — говорит в заключение тов. Котляренко, — является представителем родной нам Советской Армии, генералом сталинской выучки и закалки. Потому он выдвинут и единодушно поддержан кандидатом в областной Совет, множеством избирателей.

Под бурные аплодисменты собрания избирает почетный президиум в составе членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Долго не смолкают аплодисменты, торжественно звучит Гимн Советского Союза.

Тов. Ушаков зачитывает протокол окружной избирательной комиссии о регистрации тов. Крупского кандидатом в депутаты Чкаловского областного Совета по Промышленному округу № 27. Затем слово берет рабочий завода первичной переработки шерсти тов. Дюченко.

— В этих выборах, как и в предыдущих, — говорит он, — мы еще раз на деле осуществили свои великие права и обязанности, завоеванные Октябрьской революцией и записанные в Сталинской Конституции. Сегодня мы собрались на встре-

чу с нашим кандидатом тов. Крупским, чтобы высказать свои мнения и пожелания, выслушать нашего кандидата.

Наш народ, — говорит начальник холодильника тов. Смирнова, — выдвигает кандидатами в депутаты руководителей партии, работников науки и искусства, знатных стахановцев, инженеров, техников, хозяйственных руководителей. Нашим кандидатом является представитель непобедимой армии гвардии генерал-майор Иван Васильевич Крупский. Отдавая свой голос в день выборов за тов. Крупского, я уверена, что он будет достойным борцом за усиление экономической и военной мощи нашего государства, за улучшение благоустройства городов и благосостояния трудящихся.

— Товарищи избиратели, — говорит начальник убойного цеха тов. Митрофанов, — Мы собрались сегодня, чтобы встретиться с нашим кандидатом. Он является одним из боевых командиров нашей любимой Советской Армии, овеявшей себя бессмертной славой в боях против немецких фашистов. В числе многих генералов Советской Армии тов. Крупский прошел великий победный путь от Сталинграда до Берлина, громя немецкие полчища. Иван Васильевич Крупский — воспитанник партии Ленина—Сталина, он с честью оправдывает доверие избирателей.

— В день выборов я отдам свой голос за тов. Крупского, — говорит директор школы ФЗУ тов. Ивчарова. — Если бы не наша могучая Красная Армия — ее солдаты, офицеры, генералы и адмиралы во главе с великим Сталиным, мы бы не смогли отстоять завоевания Великого Октября в войне 1941—1945 гг.

В заключение тов. Ивчарова дает своему кандидату совет: «держите тесную и постоянную связь с массами».

сами, всеми силами способствовать быстрейшему выполнению последующей пятилетки и укреплению могущества нашей Родины.

Слово предоставляется кандидату в депутаты областного Совета гвардии генерал-майору тов. Крупскому. Он рассказывает о единстве, монолитности и братском союзе советского народа, который, под руководством коммунистической партии, превратил нашу страну из отсталой и аграрной в могучую индустриальную державу, в страну победившего социализма. Говоря о достижениях советской власти за 30 лет, тов. Крупский приводит в пример быстро растущую промышленность Орска, показал преимущества социалистической системы над капиталистической.

Затем Иван Васильевич рассказывает избирателям свою биографию: как он из крестьянского мальчика-пастуха вырос до генерала Советской Армии. Коротко он знакомит избирателей со своими боевыми делами в борьбе против немецких оккупантов. В заключение тов. Крупский отблагодарил избирателей за оказанное ему доверие.

— Самая высокая честь в нашей стране, — говорит он, — быть представителем народа в органах советской — народной власти. Этим доверяем я очень дорожу и приложу все свои силы и знания к тому, чтобы оправдать его. Выполняя заветы Ленина и Сталина, я всегда буду крепить оборону Родины, учить военному мастерству наших воинов для защиты Отечества. Я не забуду вашего наказа, буду работать так, чтобы товарищ Сталин и мои избиратели сказали: хорошо!

Собрание избирателей приняло текст приветственной телеграммы тов. Крупскому.

## ЖИЗНЕННЫЙ ПУТЬ КАНДИДАТА

Гвардии генерал-майор авиации Крупский Иван Васильевич выдвинут кандидатом в депутаты Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих Орского ордена Трудового Красного Знамени мясоконсервного комбината.

Крупский Иван Васильевич родился в 1901 году в семье крестьянина-средняка в селе Рымаровка, Гадячского района, Полтавской области. Когда ему исполнилось 9 лет, он пошел в батальон. Свыше пяти лет работал пилотом в помещичьей экономике. Только Великая Октябрьская социалистическая революция помогла ему освободиться из кулацко-помещичьей кабалы.

В 1922 году тов. Крупский был призван в Красную Армию. За 5 лет он успешно закончил Военно-теоретическую школу летчиков, экстерном сдал экзамен за среднюю школу и окончил Военную школу летчиков. Уже в 1928 году он назначается командиром авиазвена.

С первых дней работы на командных должностях тов. Крупский проявил себя способным и инициативным офицером, умелым воспитателем молодых кадров. Все обучаемые им летчики на проверках получали высокие оценки командования.

В 1932 году тов. Крупский окончил курсы усовершенствования командного состава при Военно-Воздушной академии им. Жуковского. Получив высшее военное образование, тов. Крупский принимает командование авиационным полком, а в 1940 году его назначают командиром соединения.

В годы Великой Отечественной войны, командуя дивизией, Крупский Иван Васильевич добился больших успехов в борьбе с немецко-фашистской авиацией. Особенно высокое мастерство в штурме вражеских позиций советские летчики

майора авиации Крупского — показали при взятии крупных городов и при штурме Берлина.

За успехи в боях, за храбрость, мужество и воинские умения Советское Правительство наградило гвардии генерал-майора авиации Крупского двумя орденами Красного Знамени, орденом Суворова I степени, двумя орденами Суворова II степени, орденом Александра Невского, двумя орденами Красной Звезды и четырьмя медалями.

Тов. Крупский член ВКП(б), он один из способных советских генералов, выращенных и воспитанных нашей коммунистической партией в великом Сталиным. С первых и до последних дней Великой Отечественной войны он оставался в первых рядах мужественных советских воинов. Много умения и энергии вложил он в дело победы нашего народа.

После окончания Великой Отечественной войны гвардии генерал-майор авиации Крупский продолжает отдавать свои силы, опыт и знания делу воспитания советских летчиков, делу укрепления авиационных сил нашей социалистической державы.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Промышленного избирательного округа № 27 города Орска единодушно решило поддержать предложение коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Орского ордена Трудового Красного Знамени мясоконсервного комбината и выдвинуть кандидатом в депутаты Чкаловского областного Совета Ивана Васильевича Крупского — заместителя командующего Южно-Уральским военным округом.

Окружная избирательная комиссия кандидатуру тов. Крупского И. В. зарегистрировала для баллотирования в депутаты Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся по Промышленному избирательному ок-



# Полностью обеспечим промышленность города электроэнергией и паром!

Рассказы энергетиков о их работе по-ленинградски

## УСПЕХИ ТУРБИНИСТОВ

Г. КАЗЬКОВ,  
нач. турбинного цеха.

Наш цех в этом году значительно улучшил свою работу. Повысился надзор и уход за оборудованием, улучшилось соблюдение технологического режима, с высоким качеством проведен капитальный ремонт.

В результате этого все наше оборудование сейчас работает безотказно, с высокой экономичностью. Отличных успехов достигли вахты, руководимые тт. Мележиковым, Хуртиным и Жуковым. Кадровики станции машинисты турбин тт. Старков, Пашковская, Седва, их помощники тт. Пичугина и Говорухина в совершенстве освоили свое дело, умело управляют агрегатами, не допускают аварий и брака в работе. Ремонтники тт. Фомин, Медведева, Юзин и Флюндра, руководимые старшим мастером тов. Кузнецовым, обеспечивают качественный и быстрый ремонт агрегатов, систематически перевыполняют задания.

Стахановская работа приносит нам все новые и новые успехи. В ноябре коллектив турбинистов сэкономил 1575 тонн топлива. Это — на 810 тонн больше, чем в октябре, и на 1380 тонн больше, чем в ноябре прошлого года. На собственные нужды цеха израсходовано на 20 тысяч киловатт-часов электроэнергии меньше, чем нам положено по плану.

— 0 —

## ЗА БЕЗАВАРИЙНУЮ РАБОТУ

В. СТАРКОВ,  
машинист турбины.

На Орской теплоэлектроцентрали я работаю со времени ввода ее в эксплуатацию. За эти годы я хорошо освоил свою профессию, изучил агрегаты. Более двух лет работаю без аварий и без брака, экономлю много электроэнергии.

Коллектив Орской теплоэлектроцентрали в этом году добился значительных производственных успехов. Верные своему обязательству, энергетики мобилизуют все силы на то, чтобы полностью и бесперебойно обеспечивать электроэнергией и паром предприятия и стройки Орска.

Обязательства, взятые в предоктябрьском социалистическом соревновании, выполнены ими с честью. Орские энергетики завоевали второе место во Всесоюзном соревновании предприятий Министерства электростанций.

После призыва ленинградцев, включившись в борьбу за осуществление пятилетки в четыре года, коллектив ТЭЦ стал работать еще лучше. В ноябре он добился таких показателей, которые значительно превышают все достигнутое им ранее. Месячный план энергетики выполнили на 110 процентов, сэкономлено 1900 тонн топлива и 342 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Сегодня мы публикуем рассказы работников теплоэлектроцентрали о их работе.

## НАШ ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ЛЕНИНГРАДЦЕВ

А. САРАНЧА, зам. начальника котельного цеха.

Слаженность и взаимопомощь — вот основные условия наших трудовых достижений. Каждый котельщик всегда помнит о своем индивидуальном социалистическом обязательстве и об ответственности, взятом на себя коллективом. Рабочие, командиры производства, служащие прилагают все усилия к тому, чтобы их слово не разошлось с делом.

По-боевому соревнуются между собой смены тт. Кривошеина и Бусыгина. Коллектив, руководимый тов. Бришосевым, в этом году семь раз завоевывал первенство в цехе. По-стахановски трудятся котельщики и ремонтники. Они в совершенстве освоили сложное оборудование, умело обслуживают его, работают безаварийно. Достаточно сказать, что ведущий котел цеха депутат Верховного Совета СССР тов. Межова в течение 72 месяцев не имеет ни одного случая аварий. 68 месяцев безаварийной работы на трудовом счету котелгара тов. Михеева. Слесари тт. Селиванов и Курдюков обеспечивают

Значительная работа проводится по осуществлению организационно-технических мероприятий. В частности, шнековые пылепитатели на котлах недавно заменены дисковыми, что обеспечило более надежную и устойчивую работу агрегатов.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование, настойчивая рационализаторская работа, трудовой энтузиазм коллектива позволили нам добиться серьезных успехов. Коллектив нашего цеха два месяца держит первенство по станции. В октябре и ноябре мы сэкономили 789 тонн условного топлива.

В ответ на призыв ленинградцев котельщики обязались работать безаварийно, расходовать топливо и электроэнергию на собственные нужды экономно. В прошлом месяце, явившемся первым месяцем борьбы за осуществление пятилетки в четыре года, наш коллектив достиг самых высоких показателей за все время его эксплуатационной деятельности.

Мы хорошо понимаем, что

## Новые обязательства коллектива

На днях коллектив Орской теплоэлектроцентрали получил весть о том, что по итогам работы в октябре ему вновь присуждено второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании. Во всех цехах прошли митинги. Энергетики горячо откликнулись на поздравление Министерства и взяли на себя новые обязательства.

В котельном цехе стремления коллектива выразил в своем выступлении котелгар-стахановец тов. Фролов. Он сказал:

— Наша станция второй месяц подряд завоевывает почетное место во Всесоюзном соревновании, а коллектив котельщиков в течение двух месяцев держит первенство на ТЭЦ. Но я считаю, что мы можем работать еще лучше. Добьемся того, что наша теплоэлектроцентраль станет краснознаменной!

Котельщики обязались сэкономить до конца года 500 тонн условного топлива.

На собрании в турбинном цехе было единодушно поддержано предложение начальника смены тов. Мележикова: сэкономить до конца года 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

На митинге в топливно-транспортном цехе выступил механик тов. Чекурин.

— Наш коллектив, — сказал он, — неплохо подготовился к зиме. Нынешнюю подготовку не сравнить с прошлой. Но это нас не должно успокаивать. Впереди — зима, а с нею — дополнительные трудности. Чтобы лучше их преодолеть, мы должны ко дню выборов смонтировать и сдать в эксплуатацию вновь прибывший на станцию экскаватор.

Нач. смены электроцеха тов. Шкунов, коллектив которого отстал в работе от котельного и турбинного цехов, заявил, что электрики при-

## Завод сельскохозяйственного машиностроения должен работать по графику

В первом полугодии завод сельскохозяйственного машиностроения работал хорошо и не раз занимал почетное место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Но в июле завод вышел из графика и не выполнил месячную программу. С тех пор, вот уже почти полгода, предприятие не справляется с планами по выпуску сельскохозяйственных машин. Коллектив оказался в большом долгу перед государством: недодал стране свыше 20 тысяч борон и 8 тысяч плугов. В ноябре месячная программа реализована лишь на 75 процентов.

Вначале у завода не было металла для изготовления борон и стального литья для плугов. Смежные заводы не обеспечивали машиностроителей рядом видов полуфабрикатов. Но в отсутствие стального литья повинны и сами руководители завода. Давно нужно было ввести в действие электропечь. Министерство не раз напоминало об этом. Однако, несмотря на то, что все необходимое для монтажа электропечи имелось, сооружение ее велось крайне медленно. Отдел капитального строительства завода и его начальник тов. Ковалев проявили в этом деле непорочность, сорвали все установленные сроки и сдали печь в эксплуатацию только во второй половине ноября. Нужно заметить, что монтаж печи начался еще в середине первого полугодия.

Сборщики борон могли в ноябре работать с полной нагрузкой. Но в первой половине месяца из-за частых простоев выполнили полумесячное задание только наполовину. Плохо снабжал сборщиков борон деталями кузнечно-прессовый цех. Например, он должен ежедневно давать цеху № 10 3000 крючков для борон. Выпускал же в первой половине месяца только по 1000—1500 деталей. Руководители цеха (начальник т. Кузьминцев) плохо организовали труд коллектива, не создали ему условий для стахановской работы и по сути дела не боролись за план.

Флюиды, руководимые старшим мастером тов. Кузнецовым, обеспечивают качественный и быстрый ремонт агрегатов, систематически перевыполняют задания.

Стахановская работа приносит нам все новые и новые успехи. В ноябре коллектив турбинистов сэкономил 1575 тонн топлива. Это — на 810 тонн больше, чем в октябре, и на 1380 тонн больше, чем в ноябре прошлого года. На собственные нужды цеха израсходовано на 20 тысяч киловатт-часов электроэнергии меньше, чем нам положено по плану.

— 0 —

## ЗА БЕЗАВАРИЙНУЮ РАБОТУ

В. СТАРКОВ,  
машинист турбины.

На Орской теплоэлектроцентрали я работаю со времени ввода ее в эксплуатацию. За эти годы я хорошо освоил свою профессию, изучил агрегаты. Более двух лет работаю без аварий и без брака, экономя много электроэнергии.

От моей работы в некоторой степени зависит выполнение задания всей нашей станции. Понимаю это, я стремлюсь, чтобы управляемые мной агрегаты работали четко, без малейших перебоев. Такова моя цель, осуществлению которой я подчиняю свой каждодневный труд.

## За первенство в соревновании

К. ПОБЕГАЙЛО, главный инженер станции.

От работы нашей теплоэлектроцентрали зависит нормальный ход производства на всех предприятиях индустриального Орска. Малейший перебой в подаче электроэнергии остро чувствуется на каждом заводе, на каждой стройке. Поэтому мы обязаны работать, как хороший часовой механик — не допускать ни малейших нарушений, нормально и полностью обеспечивать промышленность электрической и тепловой энергией.

Наш коллектив стремился и стремится с честью выполнять эту почетную, ответственную задачу, свой долг перед трудящимися города. Добиваясь безаварийной, четкой работы, мы в то же время стремимся экономнее расходовать электроэнергию на собственные нужды, ибо чем меньше энергии израсходуем мы внутри станции, тем больше дадим ее предприятиям, тем лучше поможем им в выполнении государственных планов.

А. САРНАЧА, зам. начальника котельного цеха.

Слаженность и взаимопомощь — вот основные условия наших трудовых достижений. Каждый котельщик всегда помнит о своем индивидуальном социалистическом обязательстве и об ответственности, взятом на себя коллективом. Рабочие, командиры производства, служащие прилагают все усилия к тому, чтобы их слово не разошлось с делом.

По-боевому соревнуемся между собой смены тт. Кривошеева и Бусыгина, Коллектив, руководимый тов. Кривошеевым, в этом году семь раз завоевывал первенство в цехе. По-стахановски трудятся котельщики и ремонтники. Они в совершенстве освоили сложное оборудование, умело обслуживают его, работают безаварийно. Достаточно сказать, что ведущий котелщик цеха депутат Верховного Совета СССР тов. Межова в течение 72 месяцев не имеет ни одного случая аварий. 68 месяцев безаварийной работы на трудовом счету котелгара тов. Михеева. Слесари тт. Селиванов и Куредов обеспечивают высококачественный ремонт агрегатов, перевыполняют свои месячные задания на 50—80 процентов. Больших успехов в работе добился электросварщик тов. Папратова, выдвинутая нами кандидатом в депутаты городского Совета.

Значительная работа проводится по осуществлению организационно-технических мероприятий. В частности, шнековые пылецифлятели на котлах недавно заменены дисковыми, что обеспечило более надежную и устойчивую работу агрегатов.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование, настойчивая рационализаторская работа, трудовой энтузиазм коллектива позволили нам добиться серьезных успехов. Коллектив нашего цеха два месяца держит первенство по станции. В октябре и ноябре мы сэкономили 789 тонн условного топлива.

В ответ на призыв ленинградцев котельщики обязались работать безаварийно, расходовать топливо и электроэнергию на собственные нужды экономно. В прошлом месяце, явившемся первым месяцем борьбы за осуществление пятилетки в четыре года, наш коллектив достиг самых высоких показателей за все время его эксплуатационной деятельности.

Мы хорошо подготовились к работе в зимних условиях, многое сделали для повышения культуры производства. Котельщики могут сейчас с уверенностью сказать, что зимой они обеспечат столь же бесперебойную работу, как и сейчас, дадут промышленности Орска нужное количество энергии.

нет красной ошейник

Ботельщики обязались сэкономить до конца года 500 тонн условного топлива.

На собрании в турбинном цехе было единодушно поддержано предложение начальника смены тов. Мележикова: сэкономить до конца года 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

На митинге в топливно-транспортном цехе выступили механик тов. Чекурия.

— Наш коллектив, — сказал он, — неплохо подготовился к зиме. Нынешнюю подготовку не сравнить с прошлой. Но это нас не должно успокаивать. Впереди — зима, а с нею — дополнительные трудности. Чтобы лучше их преодолеть, мы должны по дню выборов мониторить и сдать в эксплуатацию вновь прибывший на станцию экскаватор.

Нач. смены электроцеха тов. Шкунов, коллектив которого отстал в работе от котельного и турбинного цехов, заявил, что электрики прилагают все силы к тому, чтобы в декабре догнать передовиков.

Энергетики приняли новые обязательства: до конца года сэкономить 500 тонн условного топлива и 200 тысяч киловатт электроэнергии, снизить себестоимость продукции не менее, чем на два процента.

Особого большого размах оно приобрело после обсуждения обращения трудящихся города Ленинграда. Первое место в соревновании цехов занимают котельщики. Они добились коэффициента полезного действия котлов до 84 процентов. Хорошо работает здесь так называемая режимная группа, руководимая инженером тов. Поздеевым. Она в большой степени содействовала достижению котельщиками самых лучших экономических показателей по Министерству электростанций.

Энергетики станции тов. Гумашовский и зам. начальника турбинного цеха тов. Шляпкин, вложили много труда для достижения экономической работы. Успешно работают в области автоматизации инженер тов. Лохов, мастер тов. Григорьев, начальник электrolаборатории тов. Мовчина.

Имена наших ведущих котелгара тт. Межовой и Михеева, начальника смены электроцеха тов. Шкунова, известны далеко за пределами станции. Они занесены в книгу почета нашего Главка.

Активно участвуют в совершенствовании производства нач. смены турбинного цеха тов. Хуртин, дежурные инженеры тт. Аранчук и Михайлов.

По-стахановски работает коллектив химического цеха. Резко улучшилась работа коллектив топливно-транспортного. Им, в частности хорошо проведена подготовка хозяйства к зиме. Собственными силами транспортники капитально отремонтировали два паровоза, экскаватор. Цех резко сократил простой вагонов.

В ответ на призыв ленинградцев выполнить пятилетку в четыре года коллектив нашей станции поставил перед собой задачу — бесперебойно и в нужном количестве снабжать все предприятия электрической и тепловой энергией. С этой целью сейчас разрабатываются планы дальнейшей автоматизации важнейших процессов, приводятся в культурный вид производственные помещения.

Сейчас во Всесоюзном социалистическом соревновании мы занимаем второе место. Будем с еще большим упорством добиваться первенства!

имелось, сооружение ее велось крайне медленно. Отдел капитального строительства завода и его начальник тов. Ковалев проявили в этом деле неповоротливость, сорвали все установленные сроки и сдали печь в эксплуатацию только во второй половине ноября. Нужно заметить, что монтаж печи начался еще в середине первого полугодия.

Сборщики борон могли в ноябре работать с полной нагрузкой. Но в первой половине месяца из-за частых простоев выполнили полуежегодное задание только наполовину. Плохо снабжал сборщиков борон деталями кузнечно-прессовый цех. Например, он должен ежедневно давать пеху № 10 3000 крычков для борон. Выпускал же в первой половине месяца только по 1000—1500 деталей. Руководители цеха (начальник т. Кузьминцев) плохо организовали труд коллектива, не создали ему условий для стахановской работы и по сути дела не боролись за план. Зато после 15 числа здесь начали штурмовать. Однако, руководители цеха № 10, обвиняя в задержке кузнецов и прессовщиков, сами не готовились к работе на полную мощность. Месячный план выполнен только на 66 процентов.

Не выполнили план и вновь организованный участок по выпуску отвалов. Здесь есть все возможности для успешной работы: установлено новое оборудование (прессы, строгальные станки, точила), имеются опытные рабочие. «Нужно освоить», — говорят руководители предприятия. Что освоить? Ведь раньше, до организации участка, предприятие успешно справлялось с заданием. Сейчас изменилось только то, что работа переведена на более совершенные методы, на новое оборудование. Казалось, что результаты будут лучше, но они, наоборот, пошли вниз. Этот факт убедительно свидетельствует о том, что на заводе еще плохо организовано производство, не создано условий для стахановского труда.

Коллектив завода сельскохозяйственного машиностроения имеет все возможности для того, чтобы работать ритмично, по графику. Руководителям предприятия (директор тов. Фалькович, гл. инженер тов. Шибасев) необходимо решительно улучшить организацию производства и быстрее вывести завод из прорыва.

М. ПОЛИНАРПОВ.

## КОММЮНИКЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ИТАЛИИ

РИМ, 3 декабря. (ТАСС). Руководство коммунистической партии Италии опубликовало сообщение, в котором говорится:

«Руководство компартии Италии на своих заседаниях в Риме первого и 2 декабря обсудило политическое положение в стране в связи с демократическим движением масс в защиту своих свобод и своего жизненного уровня, против восстановления фашизма, против террористической деятельности подпольных нефашистских организаций, против экономического саботажа со стороны реакционных капиталистических групп и против политики нынешнего правительства.

Руководство партии приветствует трудящихся всех партий и всех областей Италии, которые в течение последних недель в решительной и смелой борьбе выразили свою волю к активному сопротивлению натиску капиталистических групп на условия жизни трудящихся с тем, чтобы не допустить такого положения, при котором достигнутые до сих пор демократические и экономические завоевания будут поставлены под угрозу в результате контрастности реакции, поощряемого деятельностью правительства, состоящего на службе реакционеров. Особенное внимание коммунисты привлекают важные положительные результаты съезда рабочих-административных советов на предприятиях и необходимость проведения в жизнь решений этого съезда во всей Италии. В связи с циркулирующими слухами о возможности «реорганизации» правительства путем присоединения к его политике республиканской партии и «социалистической» партии

итальянских трудящихся руководство компартии вновь повторяет, что подобная операция не означала бы никакого существенного изменения нынешнего положения. Присоединение к нынешнему правительству, которое какими бы ни были его программные заявления, основано на предвзятом намерении «поставить вне закона» коммунистов и их союзников вместе с идущими за ними огромными массами трудящихся, не могло бы рассматриваться компартией иначе, как акт открытой вражды по отношению к демократическим силам—рабочим, трудящимся и интеллигентам, хранящим верность идеалам и программе демократического сотрудничества и восстановления, воодушевляющим массу борьбу за освобождение. Подобное присоединение означало бы одобрение стремлений к постоянному расколу итальянской нации и к провокации гражданской войны против трудящихся, стремлений, которые были выражены на христианско-демократическом съезде в Неаполе и которые диктуются силами, чуждыми итальянской нации.

Коммунисты горячо призывают всех искренних демократов, верных традициям освободительной борьбы, объединиться для того, чтобы совместно дать отпор попыткам установить в Италии при помощи диктатуры христианско-демократической партии режим произвола, коррупции, социального застоя, политического насилия и подчинения иностранцам, плохо замаскированных парламентаризмом. Единство демократических сил является единственным эффективным средством вернуть страну на великий

путь социального и гражданского прогресса при помощи действительного сотрудничества всех общественных сил и в первую очередь работников физического и умственного труда в деле реконструкции нашей социальной жизни.

Руководство партии приняло к сведению предложения о создании широкого фронта труда, выдвинутые различными массовыми организациями, и заявляет, что, принимая эти предложения, оно готово обсуждать вопросы этого фронта со всеми демократическими силами, которые ставят себе целью ввести массу политическую жизнь в великое русло второго возрождения, за что велась борьба тогда против фашистов, иностранных захватчиков, монархии, фракций и против оживающего консерватизма.

Руководство партии постановило созвать съезд партии в Милане в период от 4 до 10 января 1948 года.

От имени коммунистов в всех перерывах трудящихся Италии руководство партии шлет привет и выражение солидарности трудящимся и коммунистам Франции, которые ведут в эти дни жестокую борьбу против попытки ликвидировать демократические и профсоюзные свободы народа. Французский пример должен призвать итальянских трудящихся к еще большей бдительности и сплочению своих рядов перед лицом сил внутренней и международной реакции, которая во всех странах Западной Европы пытается создать препятствия для политического и социального прогресса угрожая самым элементарным демократическим народным свободам.

## ПОЙМАН С ПОЛИЧНЫМ

Советские люди всячески помогают своему государству быстрее оправиться от тяжелых последствий войны с немецким фашизмом. Вся наша жизнь подчинена сейчас этому. На каждом предприятии нашего города люди выхаживают и перевыполняют планы. Отдельные стахановцы, бригады, смены работают уже в счет третьего и четвертого года пятилетки. Приступили к выполнению плана 1948 года коллективы завода «Прокат», депо Орск. Примеру этих коллективов следует большинство предприятий города.

Можно привести тысячи примеров беззаветного служения советских людей Родине. Даже в так называемой «личной жизни» наших людей забота о своем государстве стоит на первом плане—отчисления на заем, помощь селу на уборке хлеба, воскресники по благоустройству города и т. д.

Но начальник 8-го цеха механического завода Алексей Сергеевич Серегин не увидел и не понял ничего этого. Серегин—грамотный человек, занимает большой пост, но его мир совершенно отличается от того, которым живет и работает даже самый неквалифицированный рабочий.

Соответственно доверенному ему государством высокому посту Серегин получает высокий оклад. Однако, Серегину «не хватало этого». Серегин решил красть. Красть из своего цеха, у своего завода, который и без этого давно уже считается среди самых отстающих предприятий города, красть у своего государства.

И он крад...

В сентябре механик 3-го цеха коммунист тов. Чумаков встретал неподалеку от коттеджа, в котором живет Серегин, кладовщика Доронина—серегинского верного слугу и сообщника. Доронин нес мешок с мылом, предназначенным для технологических нужд цеха.

— Куда это ты?

— Серегину на квартиру.

Коммунист не мог удержаться от замечания:

— Что-то уж очень помногу воруете!

Серегинский «носильщик» возмутился:

— Что я себе несуси? Почти

Когда в заводской охране составлялся акт с изложением дела, раздался телефонный звонок главного инженера завода тов. Войтенко.

— Что там такое?

Работник охраны доложил.

Заключение главного инженера было коротким, хотя и очень странным:

— Милиции дело не передавать. Доронина отпустить. Мыло сдать в кладовую. Утром доложить мне об этом.

В итоге, когда из милиции потребовали препроводить задержанного к ним для следствия, Доронин уже спокойно гулял по заводу. Звонком Войтенко оказался сильнее советских законов!

На другой день возвратился из командировки директор завода тов. Нестеров. Прозвывая о «мышьяке» случае, он вызвал Серегина к себе. Коммунист Чумаков и общественность завода уверенно ждали, что теперь-то воры будут наказаны.

Но нет! Серегин с Дорониным остались здравствовать, а коммунист Чумаков—мастер высокой квалификации, участвовавший в свое время в монтаже всего наиболее сложного оборудования завода, был переведен на... санитарно-технические работы. Общественность цеха, в котором начальствовал Серегин, возмутилась, пошла «разговоры».

Тов. Нестеров и секретарь парткома тов. Можаровский (лично видевший задержание Доронина) опять не рассмотрели своего отношения к подобному случаю. Тов. Нестеров, наоборот, предпринял энергичный шаг в защиту вора. Он послал в прокуратуру восторженную характеристику на Серегина, в которой расписался и за себя и за общественные организации завода. Тов. Нестерову хотелось прекратить «разговоры» в цехе, а для этого он попросил прокуратуру прислать на завод представителя для расследования, чтобы тот потом сказал свое решающее слово.

Прокуратура приехала и... добралась до истины. Вор и прохвост Серегин вместе с Дорониным надлежат предстать перед народным судом.

Однако, позиция тов. Нестерова в случае с Серегинным наводит на большие размышления. Не потому ли, что тов. Нестеров не в меру доверчив и недостаточно скуп на по-

## ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 4 декабря. (ТАСС). Положение во Франции попрежнему весьма напряженно. Попытки властей ликвидировать забастовки с помощью полиции и войск приводят к усилению забастовочного движения.

В Марселе движение по шоссе-ным дорогам почти полностью прес-

ных обстоятельств. Были произведены аресты.

Серьезные инциденты имели место в течение вчерашнего дня в Ницце. Бастующие заняли здание почтамта, но затем полиция частично освободила его. Лишь ночью, полиция, получив подкрепление, могла очистить здание почты.

Центральный забастовочный комитет Ниццы решил объявить в связи с создавшимся положением всеобщую забастовку.

В городе Каин бастующие заняли главный почтамт. В Ментоне объявлена забастовка железнодорожников, рабочих электросети, а также трамвайных работников. В уголь-

ты же до сих пор демократические и экономические завоевания будут поставлены под угрозу в результате контрнаступления реакции, поощряемого деятельностью правительства, состоящего на службе реакционеров. Особенное внимание коммунистов привлекают важные политические результаты съезда рабочих-административных советов на предприятиях и необходимость проведения в жизнь решений этого съезда во всей Италии. В связи с циркулирующими слухами о возможности «реорганизации» правительства путем присоединения к его политике республиканской партии и «социалистической» партии

и, естественно, чуждым итальянским партиям. Коммунисты горячо призывают всех искренних демократов, верных традициям освободительной борьбы, объединиться для того, чтобы совместно дать отпор попыткам установить в Италии при помощи диктатуры христианско-демократической партии режим произвола, коррупции, социального застоя, политического насилия и подчинения иностранцам, плохо замаскированным парламентаризмом. Единство демократических сил является единственным эффективным средством вернуть страну на великий

путь развития страны и принести ей радость солидарности трудящимся и коммунистам Франции, которые ведут в эти дни жестокую борьбу против попытки ликвидировать демократические и профсоюзные свободы народа. Французский пример должен призвать итальянских трудящихся к еще большей бдительности и сплочению своих рядов перед лицом сил внутренней и международной реакции, которая во всех странах Западной Европы пытается создать препятствия для политического и социального прогресса, угрожая самым элементарным демократическим народным свободам.

Соответственно доверенному ему государством высокому посту Серегин получает высокий оклад. Однако, Серегин «не хватил этого». Серегин решил красть. Красть из своего цеха, из своего завода, который и без этого давно уже является среди самых отстающих предприятий города, красть у своего государства.

И он крад... В сентябре механик 3-го цеха коммунист тов. Чумак встречает неподалеку от коттеджа, в котором живет Серегин, кладовщика Дорошина — серегинского верного слугу и сообщника. Дорошин нес мешок с мылом, предназначенным для технологических нужд цеха.

— Куда это ты?  
— Серегину на квартиру.  
Коммунист не мог удержаться от замечания:

— Что-то уж очень помогу вооружу!

Серегинский «носильщик» возмутился:  
— Что я, себе, что-ли?! Пошу, пошу, а мне хоть бы что-нибудь за это!..

Чумак решил задержать кладовщика. Дорошин не дался. В конце концов мыло, уже доставленное на квартиру Серегину и спрятанное его женой, было отобрано заводской охраной. Вор был пойман с поличным. Осталось передать дело следственным органам.

Позорное происшествие!  
Однако, на этом оно не закончилось.

Общественное дело, в котором начальство Серегин, возмутилась, пошла «разговоры».

Тов. Нестеров и секретарь парткома тов. Мозаровский (лично вышедший задержане Дорошина) опять пересмотрели своего отношения к позорному случаю. Тов. Нестеров, наоборот, предпринял энергичный шаг в защиту вора. Он послал в прокуратуру восторженную характеристику на Серегина, в которой расписался и за себя и за общественные организации завода. Тов. Нестерову хотелось преобрать «разговоры» в цехе, а для этого он просил прокуратуру прислать на завод представителя для расследования, чтобы тот потом сказал свое решающее слово.

Прокуратура приехала и... добралась до истины. Вор и прохвост Серегин вместе с Дорошиным на днях предстанут перед народным судом.

Однако, позиция тов. Нестерова в случае с Серегиным наводит на большие размышления. Не потому ли, что тов. Нестеров не в меру доверчив и недостаточно скуп на положительные характеристики, случилось так, что остальные цехы в невредимы начальники отделений завода Кричевский и Ивин после уголовной истории с хром-ангидридом и смог благополучно отбыть с завода мастер санитарно-технических работ Выдрин, продавший на сторону всего навсего... два заводских паровых котла?

Д. НИКОЛАЕВ.  
Ответственный редактор  
П. И. АБРАМИЧЕВ

## ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 4 декабря. (ТАСС). Положение во Франции попрежнему весьма напряжено. Попытки властей ликвидировать забастовки с помощью полиции и войск приводят к усилению забастовочного движения.

В Марселе движение по шоссе на дорогах почти полностью прекратилось, так как бастующие соорудили баррикады на дорогах, ведущих в город. Военские части и «республиканские отряды безопасности» очищали утром дороги от баррикад. В некоторых кварталах войска разместились на позициях близ заводов, которые заняты бастующими. На причалах порта Марселя не производится никаких работ. Агентство Франс Пресс сообщает, что «войска, получившие приказ разгрузить продовольственные грузы, находящиеся на судах, не смогли сделать это при нынеш-

них обстоятельствах. Были произведены аресты».

Серьезные инциденты имели место в течение вчерашнего дня в Ницце. Бастующие заняли здание почтамта, но затем полиция частично освободила его. Лишь ночью, полиция, получив подкрепление, могла очистить здание полностью. Около семи часов утра многочисленные толпы народа собрались близ здания почтамта и на прилегающих улицах. Кордоны полиции и «республиканские отряды безопасности» отсутствовали в здании, бросив через окна в толпу несколько слезоточивых бомб. Около 10 часов утра войска, получившие на грузовиках подкрепление, отделили демонстрантов и заняли здание почтамта. После этого демонстранты собрались перед зданием биржи труда. Во время стычек с полицией был ранен 21 демонстрант.

Центральный забастовочный комитет Ниццы решил объявить в связи с создавшимся положением всеобщую забастовку.

В городе Кани бастующие заняли главный почтамт. В Ментоне объявлена забастовка железнодорожников, рабочих электросети, а также транспортных работников. В угольном бассейне департамента Нор произошла стычка между несколькими тысячами бастующих шахтеров и полицией. В результате было ранено 20 полицейских.

В городе Валанс (департамент Шаранты) во время попытки бастующих захватить вокзал было убито два рабочих. Имеются раненые как среди бастующих, так и среди полицейских. Несмотря на все усилия полиции, вокзал попрежнему находится в руках бастующих.

## Вышел второй номер газеты „За прочный мир, за народную демократию“

БЕЛГРАД, 4 декабря. (ТАСС). 1 декабря вышел в свет второй номер органа информационного бюро коммунистических партий газеты «За прочный мир, за народную демократию». В газете опубликована передовая статья «Поджигатели войны не унимаются», доклад Г. М. Маленкова «О деятельности Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)», доклад Жака Дюкло «Французская коммунистическая партия в борьбе за независимость страны против американского экспансионизма», доклад Р. Сланского «О деятельности

коммунистической партии Чехословакии со времени освобождения страны», доклад М. Джизаса «Вопросы организационной работы коммунистической партии Югославии», статья П. Гентеса «За демократическую Германию», статья Д. Заславского «Безвиз-приказчик империализма», статья М. Пизде «К международной конференции социалистических партий в Амстердаме», статья Я. Малека «Американские колонизаторы расползались» (к созданию прекамарианского штаба в Греции). В номере публикуется также партийная хроника.

## Выступление Шарифуддина

ДЖАКАРТА, 4 декабря. (ТАСС). Газеты уделяют много места выступлению премьер-министра Шарифуддина по радио в Джакарте 2 декабря о положении в Индонезии. Шарифуддин заявил: «Мы приложим все усилия для того, чтобы укрепить республику, так как она является идеалом миллионов масс». Перед нашим правительством стоят огромные трудности, которые мы должны преодолеть. Я призываю весь народ верить правительству и оказывать ему полную поддержку».

## К сведению лиц и учреждений

В Доме культуры Нового города вновь организована

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Принимаются поручения на:

- а) ведение уголовных и гражданских дел во всех судебных установлениях;
- б) составление заявлений, жалоб, проектов договоров, соглашений и других юридических бумаг;
- в) юридическое обслуживание государственных, кооперативных и общественных учреждений и организаций.

Даются бесплатные устные советы, справки, а также письменные заключения по всем правовым вопросам.

Принем ежедневно, кроме воскресений, с 10 час. утра до 2 час. дня. По вторникам также производится вечерний прием с 6 до 8 час. вечера.  
Юрконсультация.

Коршунов, Егор Илларионович, проживающий в пос. Первомайском, по улице Подгорной, в доме № 103, возбуждает дело о расторжении брака с его женой Терентьевой Ольгой Ивановной, проживающей в селе

Красноярка, Сок-Кармалинского района Чкаловской области.

Дело будет рассматриваться в народном суде Сок-Кармалинского района. Нарсуд Ленинского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промысл. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99